

行业快讯·

大唐电信因资产重组继续停牌

商报讯(记者 吴辰光)大唐电信昨日发布公告称,由于本次重大资产重组涉及的相关程序较为复杂,为维护投资者利益,该公司股票仍将继续停牌。这是大唐电信第五次就资产重组事宜发布公告。

大唐电信表示,截至目前,公司及有关各方正在积极推进重大资产重组的相关各项工作,中介机构对可能购买的目标资产的尽职调查、审计、评估工作正在紧张进行中。

今年1月,大唐电信发布公告,宣布其控股股东电信科学技术研究院正在筹划与公司相关的大资产重组工作。由此,大唐电信股票开始停牌。随后,大唐电信就资产重组事宜进展发布公告,表示大唐电信已聘请相关专业机构对本次重大资产重组的方案进行论证,为了维护投资者利益,避免公司股价异常波动,公司股票继续停牌。同时,大唐电信表示,待相关方案确定后,公司将及时公告并复牌。

然而,在今年2月13日大唐电信发布了延期复牌公告,称由于本次重大资产重组涉及的相关程序较为复杂,为维护投资者利益,保障本次重组的顺利进行,公司继续停牌并力争在今3月13日前股票复牌交易。

此前,大唐电信曾发布公告称,由于财务费用上升、部分产品毛利率下降和研发投入加大使得公司盈利下降。预计2011年度,大唐电信净利润与上年同期相比将下降50%以上。此次资产重组意在改善大唐电信未来的盈利状况。

富士康两年来第三次加薪

商报讯(记者 孙聪颖)舆论压力让富士康不得不提高员工待遇。昨日富士康科技集团对外宣布,自2012年2月1日起,集团全面提升内地各厂区基层员工的基本薪资,并根据员工所工作地点(园区)的不同、工种的差异及技能水准的高低加薪幅度为16%-25%。与此同时,富士康承诺,在加薪的同时,将逐步降低员工加班时数。

据悉,此次加薪是富士康自2010年以来的第三次大幅加薪。其中深圳地区基层员工的基本薪资已由三年前的900元人民币调升为目前的1800元起,考核后升至人民币2200元以上。富士康内地各园区基层员工的基本薪资已远高于各地政府法定最低工资标准之上。富士康同时宣布,在调升薪资的同时,为了让员工有更多的休闲时间,集团还对加班时间进一步管控。

与此同时,2月13日开始对富士康进行调查的美国公平劳工协会首席执行官奥瑞特·凡·希尔登昨日语出惊人,先是表示已在富士康深圳厂区发现了“大量问题”,随即又改口表扬富士康,称富士康“设施一流”,且“富士康真的不是血汗工厂”。其言论随即引起多家劳工权利组织的批评,对其调查的公正和权威性提出质疑。

三星电子宣布分拆LCD面板业务

商报讯(记者 孙聪颖)“分拆业务其实是为了甩掉包袱。”昨日,得知三星宣布分拆LCD面板业务的消息后,业内分析师一致这样认为。

昨日韩国三星电子宣布,将把其处于亏损的LCD面板业务分拆成一家独立子公司。对于此举,三星方面表示,原因是LCD技术已经成为普及技术,中国不少彩电厂商也拥有了上游面板生产线,这分流了不小的市场,所以三星决定大力发展OLED新技术。对于三星未来如何处置LCD业务,三星方面并未做明确表态。

实际上,自2010年下半年以来,液晶面板产业一直萎靡不振。低迷的价格和持续下滑的市场需求让拥有面板上游资源的企业都陷入巨亏局面,三星液晶面板去年亏损1.5万亿韩元;LG Display已经连续五个季度亏损;夏普预计2011财年净亏损将达到创纪录的2900亿日元。

其实,LCD面板过早会被淘汰已经成为行业共识,各大厂商都在加大OLED产业的布局,不光是三星,LG、索尼等企业都已经加大了OLED产业的投入。

安卓手机将成病毒“重灾区”

商报讯(记者 金朝力)国内互联网安全厂商金山网络昨日发布研究报告预测,随着智能手机在今年进入高速增长期,针对移动互联网的攻击会更加剧烈,尤其安卓手机将成为下一个病毒“重灾区”。

金山网络安全专家李铁军表示,采用塞班操作系统的手机正迅速被安卓系统所取代,而国内安卓市场管理又相对宽松混乱,这就给病毒的滋生和成长提供了良好的土壤。另外,由于高性能智能手机在移动互联网的使用体验和PC没有本质差异,攻击手机系统还可以获得非常直接的经济收益,因此原来基于PC互联网的攻击者会逐步向手机平台转移,首当其冲的就是迅速普及的安卓操作系统。

目前在手机的操作系统中,尽管苹果iOS平台的市场占有率同样很高,但目前看针对它的手机病毒数量较少。“因为苹果采用的是三封闭系统,即其OS、应用和硬件都是封闭体系,而且苹果对于App Store应用程序商店的审核也相对很严格。”从事苹果产品销售的店主吴先生告诉记者。但有关专家也表示,这并不是说苹果手机就是安全的,比如iOS上面很早就出现了僵尸网络的雏形,但其封闭性导致制造传播威胁的成本较高。

南车预计年内销售千辆新能源车

商报讯(记者 丁开艳)昨日,记者从中国南车股份有限公司获悉,该公司今年计划销售1000辆新能源汽车,其中混合动力700余辆,纯电动和增程式电动客车200余辆,这些新能源汽车将主要面向城市的公交系统。业内人士分析指出,目前新能源汽车的推广主要依赖政府部门,未来应通过完善配套设施,逐步在私人领域推广该类汽车。

“虽然新能源汽车的推广有政府相关政策的支持,但现在我国新能源汽车的发展确实还存在一些困难,市场驱动力不强。”中投顾问高级研究员李宇恒指出,汽车电子技术水平不高,新能源汽车的发展基础薄弱,政策体系不完善,研发、生产、运营和配套设施建设等领域缺乏针对性政策,基础设施建设落后等现象都是我国新能源汽车市场发展面临的问题。

如李宇恒所述,目前我国新能源汽车的发展的确主要依赖政府部门,政府部门几乎成为新能源汽车购买主力军。以深圳市为例,深圳计划今年上路的4500辆新能源汽车里,其中就有2000辆为政府采购车辆,包括500辆电动出租车和1500辆电动公交车。

UC浏览器被指存不安全隐患

移动互联网现大规模泄密风险

商报讯(记者 张绪旺)去年底爆发的PC互联网泄密风波正扩散至移动互联网领域。昨日,一位自称初级黑客的网友在天极网群乐论坛发布名为《有图有真相 你还敢用UC上网吗?》的帖子,公布其轻松窃取UC手机浏览器用户个人信息及密码的过程。专家指出,该泄密问题有可能威胁到2亿手机用户。

名为“妖妃娘娘”的黑客详细演示了如何用“Win7系统电脑、无线热点和Wireshark软件”窃取UC用户个人信息和密码的过程。“妖妃娘娘”称,即便初级黑客按照所设置网络教程,仅需两个小时就能掌握,熟练后“15分钟就OK了”,而如此容易的原因在于使用UC浏览器登录的用户名和密码均使用明文密码。

专业人士向记者介绍,所谓“明文密码”,简单讲就是网站保存密码或网络传送密码的时候,用的是可以看得懂的明文字符,而不是经过加密后的密文。明文密码意味着只要能打开数据库文件的人,即使不是IT技术高手,也可以像查看记事本一样获取被盗用户的信息,其安全性之低不言而喻。

此前曝出知名程序员网站CSDN 600万用户和天涯社区4000万用户数据泄密事件恰恰与明文密码有重大关系。这一轮泄密风波甚至引发整个互联网登录网站“必改密码”风潮。

记者注意到,上述黑客演示的是从手机浏览器登录Windows Live、Gmail时提交的用户名和密码。按照该黑客说法,测试UC浏览器只是因前段时间“泄密”而对手机上网产生担忧。

“按照UC官方公布的数字,UC浏览器的用户数早已超过2亿,若发生大规模密码泄露事件,波及面恐比CSDN或者天涯社区更广。”一位不愿透露姓名的业内人士对记者表示,“UC作为手机上网的入口,用户通过UC登录任何一家网站,其提交的用户信息和密码都有可能被黑客截取”。

对于上述泄密担忧,UC优视公司昨晚在给本报发来的回复中强调,这一情况只有在极端情况下才可能出现。“这一情况的本质是用户访问了钓鱼WIFI,用户一旦访问了钓鱼WIFI,任何应用都会存在泄露个人信息的风险,与通过何种应用进行访问无关。”

事实上,随着智能手机和3G网络的普及,通过手机上网已成常态。根据最新数据统计,中国手机上网的用户已经超过3.56亿,手机上网安全越发受到重视。

易观国际分析师刘鹏指出,手机安全风险往往主要来自恶意程序、病毒木马等层面,目前基于联网的普遍性和便利性,账号登录体系涉及的个人信息隐私风险越发严重,登录客户端或者通过浏览器登录网站,手机网

互联网“泄密门”事件始末

□2011年12月21日 CSDN 600余万用户账号和密码全部泄露。

□2011年12月25日 天涯社区被攻击,4000万用户账号密码遭泄露。

□2011年12月29日 支付宝曝出用户资料外泄。支付宝表示只有账号外泄,不涉及密码,对用户资金安全没有威胁。

民遗留个人信息的地方越来越多,逐渐成为黑客和违法分子关注的重点。

“浏览器厂商和网站都需要承担用户泄密风险,因为浏览器现在普遍提供账号密码保存功能,甚至扩展到云存储、账号打通等领域。”刘鹏认为,手机安全问题越来越复杂,需要从操作系统、应用程序开发商、浏览器厂商以及网站各方协同解决。

UC公司则建议用户在访问公共WIFI时要特别注意识别钓鱼WIFI,保护上网安全。

韩玮/制表

S 重点关注
Special focus

“地板门”致房企精装战略分化

万科继续坚守 多数开发商明显看淡

商报讯(记者 赖大臣)多年来,精装修和住宅产业化一直是万科极力推崇的运营战略,而此次安信地板事件却让市场对于目前国内精装修市场产生质疑。而开发商们对于精装战略的态度也明显分化。

昨日,万科在其集团深圳总部召开新闻发布会,就当前最受关注的安信地板被疑甲醛超标一事做出回应。万科总裁郁亮表示,安信地板涉及到全国16个城市29个项目,目前这些地板已经封存进行检测,结果最快2月27日公布。“如果确实存在甲醛超标、质量低劣的情况,万科将负全责。具体来说万科将对涉事地板全部进行更换,并且对业主进行相应的补偿,比如误工费、临时安置费等。同时,在调查过程中如果万科内部员工有贿赂等行为,将立即

送司法机关处理。”

对于媒体分析此事件将对精装修市场带来打击并可能动摇企业战略的观点,郁亮坦言,在公众如此关心健康、而房地产和装修等相关行业标准又比较模糊的今天,这次事件对于精装修市场确实是一个重大的挑战。但郁亮坚称,“无论如何,我们坚信精装修房是国家未来发展策略之一,是行业发展趋势之一,是符合国家绿色战略的。不能因为现在有难度、有压力而放弃,我们会做好”。

近年来,万科一直积极倡导并推行精装修住宅,为了进一步拉开与同行之间的距离,万科还在普通精装修的基础上推出了“全家居解决方案”的精装体系,建立了自己的标准化装修模式。

“安信事件曝出后,对于万科品牌将产生一定影响,特别是集中采购模式的弊端也暴露出来,尽管精装修可以减少二次污染、省时省力,但是对于业主的个性化需求、批量施工质量难以控制的问题还需解决。”一位开发商向记者表示。

其实对于住宅精装修,房企的热衷程度不一,而此次“地板门”更是令开发商的态度出现明显分化。一位不愿透露姓名的开发商向记者表示,一般情况下房企不愿意做精装修,不仅耽误工期,还面临着许多售后服务的问题。现在市场上只有一些大品牌地产公司愿意做,中小房企没有精力。

在昨日的发布会上,万科执行副总裁周卫军介绍,3年来万科地板采购金额累计5.6亿元,前三大供应商分别

为圣象、北美枫情和安信。安信采购金额名列第三,3年累计约1亿多元。但2011-2012年的招标中,安信因为报价过高,未能入围。

目前卷入安信事件的房企中,龙湖地产也对此做出了回应。龙湖地产北京公司的一位负责人向记者表示,由于龙湖旗下产品的精装修项目并不多,所以采用的安信地板并不多,北京市场尚未使用,目前也在与安信地板沟通,并对涉及使用该品牌地板的项目进行检测。

值得注意的是,涉及到安信地板风波的中海、绿城、绿地等大牌房企至今未正面做出说明。对此,业内人士评价说,万科作为行业龙头,遇到问题也被推到前台,其他房企大多会先围观再决定下一步行动。

经销商将二度赴张博士总部讨要货款

欲起诉企业违反退款协议

商报讯(记者 李冰)距去年12月下旬张博士天然零卡饮料的经销商集体赴企业总部讨要货款不过两个月,经销商代表将再次齐聚安徽省凤阳县小岗村张博士公司总部,目的仍为追讨欠款,只是这次经销商请了律师,准备通过法律途径“讨债”。

昨日,有张博士经销商向记者透露,已经有七八十名张博士经销商在距离小岗村只有20多公里的安徽蚌埠集合,今日就会到小岗村与张博士进行谈判。据他表示,还有很多经销商在路上,将陆续到达。而此次聚集到张博士总部的经销商共分两类,一部分是上次到过小岗村并与张博士方面达成还款协议的,不过他们表示张博士并未按照协议规定的时间返还相应货款;另一部分是首次到访的,希望能够像前类经销商那样先拿到1万元的诚信保证金,并签订还款协议。

张博士的货款风波爆发于去年。因为张博士拖欠经销商高达3800万元货款及其他费用,在多次交涉无果后,60多名经销商代表在去年年末到小岗村向张博

士讨要说法,在僵持一个多星期后,双方达成解决方案,张博士向到访的经销商给予1万元“诚信保证金”,其他货款分期偿还,暂时平息了纠纷。而双方签订的还款协议由当时进行事件调解的凤阳县信访局李局长保管,而协议中还涉及保密条款,所以此次经销商所指张博士公司违约的具体条款还不得而知。

同时,记者昨日多次拨打李局长及张博士副总裁许野岭的电话,均处于无人接听状态。张博士公司企业文化部副部长魏玉洪则在接受记者采访时表示,自己目前正在北京市进行新产品的推广,对于饮料业务上与经销商之间的问题并不十分清楚,目前也没有得到集团对饮料业务进行发展的计划。

据了解,此次经销商代表聚集,请了北京大成律师事务所合肥分所的李律师对事件进行分析,欲对张博士方面的违反协议情况进行起诉。李律师向记者介绍称,此次经销商到凤阳是希望从信访局李局长处拿回双方所签订的协议,向法院起诉张博士方面的违法行为。

北京市场宽带提速竞赛接近尾声

电信宣布已完成 联通月内兑现

商报讯(记者 金朝力)北京联通和北京电信之间的宽带提速赛跑可谓如火如荼。北京电信昨日宣布,该公司自2月中旬启动的家庭宽带免费提速工程,目前已完成512K、1M、2M三档速率的宽带用户提速。而北京联通则宣布将在本月内完成宽带免费提速。

据北京电信在春节前公布的提速计划,北京地区的电信宽带用户可在现有速率基础上全部免费升速一档,光宽接入小区最高可免费升速至20M。截至2月17日,北京电信已完成首批家庭宽带免费提速,即现有512K用户免费升速到1M,1M免费升速至2M,2M免费升速至4M。且无需用户提出申请,由系统默认进行提速。

据了解,北京电信此次宽带提速工程的覆盖范围包括ADSL用户、光纤接入用户,以及LAN用户。此外,新入网的家庭宽带用户也可以享受与老用户同等的宽带免费提速的优惠资费。据北京电信介绍,针对4M用户的提速方案目前正在计划和逐步实施当中。同时,记者昨日致电北京联通客服热线,对方介绍,目前宽带套餐分别为提速后的1M、2M及4M。但是此前公

布的2M升至10M的套餐并未出现。

实际上,联通在北京地区的宽带市场一直占有优势。但近年来,在运营商全业务竞争的态势形成后,北京电信和北京移动也开始加强了对这一块市场的争夺,直接点燃了宽带市场的价格战。以4M宽带为例,北京电信此次升级后,虽然包年的价格为1900元,但和套餐捆绑后,最低可降到1200元。而北京联通的4M包年价格虽为1880元,但却是和固话进行了捆绑,不仅免月租费,还每月送一定的市话和长途费。“我在去年国庆办了联通的1680元2M包年套餐,不仅送了两个手机号码和相关话费套餐,还送了味多美的购物卡。”一位用户昨日告诉记者。

韩玮/制表

德企将控告中国光伏低价倾销

商报讯(记者 高立萍)继遭到美国反倾销、反补贴“双反”调查之后,中国光伏企业又将面临德国太阳能企业的低价倾销指控,可谓是“腹背受敌”。

昨日有消息称,深陷生存危机的德国太阳能产业,预计将3月底在欧盟提出申诉,状告中国太阳能产品廉价倾销的不公平竞争。德国太阳能经济联合会首先站出来指责中国企业。据了解,该联合会拥有800个德国太阳能产业会员,并且已采取行动,将联合欧洲同行向欧盟提出申诉,控告中国太阳能光伏企业。

德国太阳能企业对中国企业的控告,也是继美国对中国光伏产品“双反”调查后的最新动作。2011年10月,阿斯贝克在美国的子公司联合其他6家美国公司对我国光伏企业采取行动,向美国商务部和国际贸易委员会提交申诉,指责中国太阳能制造商以不公平的倾销价格,在大量国家补贴下倾销太阳能板进入美国市场。

实际上,早在2009年8月,德国光伏企业Conergy与SolarWorld就联合多家组件厂商,游说德国政府和欧盟委员会对中国产太阳能电池板进行反倾销调查。“美国的‘双反’调查以及德国的控告对正处于困境的中国光伏企业来说无异于雪上加霜。”中投顾问新能源行业研究员萧函表示,从目前形势来看,对中国企业非常不利。而一旦美国的“双反”调查成立,引发的连锁反应就是造成欧洲国家对从中国进口的光伏组件进行类似的调查,这将给中国光伏产业以致命一击。

淡水河谷放话:今年矿价坚挺

商报讯(记者 肖玮)尽管在2011年四季度国际矿业巨头巴西淡水河谷业绩出现下滑,但这并未影响该公司对于2012年销售的乐观态度。昨日,国外消息,淡水河谷预计,由于中国建筑行业需求逐渐复苏,以及印度铁矿出口量的减少,今年的铁矿石价格将保持坚挺。此外,对于外界关注的其巨型货船被中国新规拒之门外一事,该公司也称“问题有望得到解决”。

“我们认为(2012年)下半年铁矿石的销售形势将大为改善,”去年才出任淡水河谷首席执行官的穆里洛·费雷拉公开表示,“中国的基建需求依然庞大,主要是在房地产领域。与此同时,印度的铁矿石供应已较2009年时的1.2亿吨急剧放缓,去年的供应量仅为7500万吨。基于上述原因,铁矿石市场价格将出现一定程度的反弹”。

不仅如此,费雷拉还表示,他预计中国有关部门将接纳其新式“超大型矿砂船”,因为建造这种巨轮很大原因是为了解决运输成本。今年1月29日,交通运输部要求只有在获批后才能允许超大型货轮进港。不少分析师认为,新规显示出交通运输部或将维护中国航运企业利益,淡水河谷难以靠泊中国港口。不过从淡水河谷最新表态可以看出,该公司并未放弃在中国实现它的巨轮梦。

北京电信及北京联通宽带提速后价格表

提速前	提速后	电信价格	联通价格
512K	1M	停止新增用户	1380元/年
1M	2M	1400元/年	1680元/年
2M	4M	1900元/年	1880元/年

布的2M升至10M的套餐并未出现。